



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
社區服務諮詢委員會  
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

鄭鑾康

2020年3月5日

### 冀疫情過後繼續深化社區清潔工作

本周起本澳恢復所有公共部門的正常辦公及對外服務，意味着市面基本全面復工，雖然本澳已二十多天沒有新確診個案，但鄰近地區以至全球多國每天都有不少新增個案，至今仍未到可以鬆懈的階段，呼籲居民切勿掉以輕心。

中國國家衛健委高級別專家組組長鍾南山院士稱新冠肺炎疫情基本上於四月底可控，加上本澳開始全面復工，街上人流漸多。據有關當局公佈的出入境數據，2月23日起本澳各口岸出入境人次呈逐步回升趨勢，當中更有不少居民為了買菜鋌而走險往返珠澳。為此，呼籲居民繼續做好戴口罩、勤洗手、避免人群聚集等防疫工作，同時亦應盡量保持「兩點一線」的上下班模式，保持住宅大廈及工作場所的通風及清潔。在疫情過後有關當局應繼續深化社區內的清潔工作，持續跟進及處理本澳各區的衛生隱憂黑點，同時亦可與社團合作推動社區清潔運動，以加強居民的清潔衛生意識，養成良好的衛生習慣。